

美与俄乌元首通话 他们谈了什么

美国东部时间2月12日,美 国总统特朗普先后同俄罗斯总统 普京和乌克兰总统泽连斯基通 电话。他们分别聊了哪些话 题?接下来将发生什么?美 国的欧洲盟友又作何反应?

✓ 特朗普同普京通话近90分钟

通话时长

特朗普说,"聊了很久,超过一 个小时","漫长而富有成效"。俄总 统新闻秘书佩斯科夫说,"这是一次 长谈,持续了近一个半小时。"

-通话要点

特朗普说,他与普京"讨论了乌 克兰、中东、能源、人工智能、美元的 力量以及其他各种话题",回顾了两 国在第二次世界大战中共同作战的 历史,谈到了两国各自优势及未来 通过合作将获得的"巨大利益"

特朗普还说,双方同意就结束

俄乌冲突"紧密合作",并派遣各自 团队"立即开始谈判"。美方团队 将由国务卿鲁比奥、中央情报局局 长拉特克利夫、总统国家安全事务 助理华尔兹和美国中东问题特使 威特科夫牵头,他"坚信谈判一定 会成功","如果我是总统,这场战 争就不会发生"。特朗普还在通话 中感谢俄方释放美国公民马克·福 格尔

佩斯科夫说,普京在通话中说, 必须消除乌克兰危机产生的根源。 普京赞同特朗普有关可以通过谈判 实现乌克兰危机长期解决的观点。 两国总统一致认为,俄美合作的时 机已经到来。两国元首在通话中同 意组织两人的会晤,普京邀请特朗 普访问莫斯科。他们还讨论了交 换两国被扣人员以及中东问题等。

---通话背景

上一次美俄元首通话发生 在2022年2月12日,在俄罗斯 对乌克兰发起特别军事行动 之前,普京同时任美国总统 拜登围绕乌克兰局势交换了 意见。

-通话背景

黑安全会议并与美国副

总统万斯会面。特朗普

10日称,乌克兰"有朝一

日可能成为俄罗斯的一

部分"。泽连斯基回应

说, 如果特朗普能设法

将乌俄重新带回谈判

桌,他计划向俄方提出

直接的土地交换,放弃

乌方在库尔斯克地区控

制的土地。

泽连斯基将出席慕尼

■ 凶 特朗普同泽连斯基通话约1小时

-通话时长

此次通话发生在美俄元首通话 后。特朗普说,交谈"进行得非常顺 利"。泽连斯基说,与特朗普进行了 "长时间的详细交谈"。乌克兰总统 办公室说,通话持续约一个小时。

通话要点

特朗普说,他们讨论了与俄乌 冲突有关的各种话题,但主要是将 于14日开始举行的慕尼黑安全会 议。泽连斯基和普京一样"希望实 现和平"。"是时候停止这场荒谬的 战争了,它造成了大规模且不必要

☑ 接下来将发生什么

特朗普12日在白宫谈及关于 他与普京会面的安排:"我将主要通 过电话与普京总统沟通。我们预计 最终会见面。事实上,我们预计他 (普京)会到这里(美国)来,而且我 会去那里(俄罗斯),我们也有可能 在沙特阿拉伯见面。

被在场记者追问会面的具体安 排时,特朗普说,会面日期尚未确 定,预计会在"不久的未来"。特朗 普还说,他对与普京会面不设先决 条件,尚未承诺访问乌克兰,但会予 以考虑。

■ 凶 欧洲盟友有何反应

英国、法国和德国等欧洲国家 与欧盟委员会12日发表联合声明 说,欧洲希望与美国就乌克兰危机 未来走向进行交流。乌克兰和欧洲 必须参与任何谈判。"我们的共同目 标是继续支持乌克兰,直到实现公 的破坏和死亡。"

泽连斯基说,与特朗普"讨论了 很多方面-一外交、军事和经济",特 朗普还告知他与普京的通话内容。

乌克兰总统网站说,两位领导 人讨论了实现和平的可能性、为实 现这一目标而共同努力的意愿,以 及乌克兰的技术能力,包括无人机 生产和其他现代制造业。泽连斯基 还向特朗普介绍了与到访的美国财 政部长贝特森会晤的情况,以及乌 方准备签署新的有关乌美安全和经 济合作伙伴关系协议的情况。

美国国务院12日发表声明说, 美国政府乌克兰和俄罗斯问题特使 凯洛格将于13日至22日访问德国、 比利时和乌克兰。凯洛格除了参加 慕尼黑安全会议、访问位于布鲁塞 尔的北约总部外,还将会见欧洲盟 友进行"强硬外交",推动结束乌克 兰危机。

乌克兰总统办公室主任叶尔 马克12日说,慕尼黑安全会议期 间,乌克兰和美国的团队将围绕 乌克兰危机开展实质性对话。特 朗普和泽连斯基"决定立即启动

正、全面和持久的和平。"

法国外长巴罗表示,即使乌克兰 不会很快加入北约,欧洲将在为乌克 兰提供安全保障方面扮演角色。他还 在社交媒体上写道:"没有欧洲人,乌 克兰就不会有公正和持久的和平。

美国国防部长赫格

结束冲突工作小组的工

塞思12日在比利时布鲁 塞尔就乌克兰危机表态 称,恢复乌克兰2014年 之前的边界是"不现实" 的,执迷于这个"虚幻"的 目标只会让战争持续更 久,造成更多苦难。他并 表示,美国不认为应该通 过乌克兰加入北约来保

匈牙利外长西雅尔多 在社交媒体上称.美俄元首 通话后,预计乌克兰危机谈 判"将取得成功","3年内,和 平将回到中部欧洲"

(新华社北京2月13日电)

公安机关持续打击防范 邪教组织违法犯罪活动

据公安部公众号消息,反邪教丁 作事关国家安全和社会稳定。2024 年,全国公安机关从防范风险、依法 打击、综合治理等方面同步发力.坚 决遏制各类邪教组织发展蔓延,有效 防范化解各类风险隐患,有力维护了 国家政治安全和社会和谐稳定。

公安机关持续推进打击"法轮 功""全能神"等专项行动,强化各项 工作措施,严打严防邪教组织违法 犯罪活动。为全力遏制邪教组织蔓 延,各地公安机关持续深化"春雨工 程",深入农村基层社区,针对性开 展心理疏导和帮扶工作。特别是帮

助误人邪教的群众积极融入社会生 活,解决家庭实际困难,有力巩固了 反邪教工作成果,营造了和谐安定 的社会环境。

在深入开展反邪教斗争的同 时,公安机关聚焦人民群众反映强 烈的突出问题,依法对借"灵修"等 名义从事非法培训活动的机构进行 严厉打击,依法查处了一批打着"心 灵疗愈""激发潜能"等旗号从事非 法培训活动的组织,有效遏制了此 类活动的蔓延,维护了广大人民群 众的身心健康和财产安全。

各地公安机关还深入开展反邪

教警示教育"进乡村""进高校""进 中小学""进社区""进机关""进企 业"等"六进"活动,持续筑牢防范遏 制邪教渗透的思想防线,铲除邪教 滋生土壤。2024年,全国公安机关共 组织开展相关活动5.6万余场,触达群 众1700余万人,1800余万网民参与"对 邪教说不"网上答名活动。

公安机关将严密防范和严厉打击邪 教活动,最大限度挤压邪教生存空间,全 力维护人民群众生命财产安全。公安机关 郑重提醒广大群众,务必对邪教及非法培训 活动保持警惕,认清其本质与严重危害,自觉 主动抵制。

新AI模型

助力预测急性肝损伤恶化风险

新华社东京2日 13日电(记者钱铮) 日本研究人员日前在 新一期美国学术期刊 《国家科学院学报·交叉 学科》上发表研究成果

说,他们开发出一个人工 智能(AI)模型,可根据急 性肝损伤患者初诊时的血 检结果等信息,预测患者病 情是否容易恶化成急性肝 衰竭。

日本九州大学、名古屋大 学等机构日前发布联合新闻 公报说, 急性肝损伤患者中, 约 99%不需要治疗就能恢复,约 1%的患者会出现肝功能下降, 发展成急性肝衰竭。急性肝损 伤恶化产生的急性肝衰竭治疗很 困难,每年发病人数又不多,缺乏 经验的医疗机构难以迅速采取合 适的应对措施,从而直接影响患

借助AI技术,研究人员分析了 319名急性肝损伤患者住院后一周内 血检指标——凝血酶原(生成干肝脏 的一种血液凝固因子)变化情况。他 们发现急性肝损伤患者根据临床病程 和预后的不同,可分成6组。第一组和 第二组仅需要观察病程,患者能够自 然恢复;第三组和第四组对内科治疗 有反应,治疗后可恢复;第五组和第六 组对内科治疗无反应,需要接受肝移 植或者最终死亡

研究显示,应用AI技术,仅通过患 者初诊时的血液检查结果等信息,就 能较精确预测患者会进入哪一组。会 不会发展到需要移植的第五组和第六 组的预测准确率约为90%,会不会进 入第三组和第四组的准确率约80%。

公报说,这项研究成果能帮助临 床医生作出迅速且合理的判断,有望 尽早治疗病情可能恶化的患者,改善 急性肝衰竭的预后。

我国科学家创制"精准治疗"技术 助锂电池"起死回生"

新华社上海2月13日电(记者 吴振东 陈杰) 当内部活性锂离子消耗 殆尽,锂电池是否只有报废这一条 路? 复旦大学高分子科学系彭慧胜/高 悦团队提供了全新路径,他们创新设计 出锂载体分子,这种分子可像药物一 样,以"打一针"的方式注入废旧或衰减 的锂电池中,精准补充损失的锂离子, 实现容量恢复,从而大幅延长电池的寿 命。北京时间2月13日,相关成果发表 在国际学术期刊《自然》上。

科研团队成员、复旦大学高分子科 学系青年研究员高悦表示,经过对电池 基本原理的深入分析和大量实验验证, 团队发现电池衰减和人类生病一样,是 某个"核心组件"发生了异常,其他部分 仍然完好,"那为什么不选择'治病' 开发变革性功能材料,对电池进行精 准、原位无损的锂离子补充,从而延长 其寿命?"基于此,团队提出大胆设想 -设计锂载体分子,将其注射进电 池,对电池中的锂离子进行单独管控。

据介绍,锂载体分子需具备严 格目复杂的物理化学性质,而这种 分子机制此前未见报道先例,无法 依靠理论和经验进行设计。为此, 团队利用人工智能,结合化学信息 学,将分子结构和性质数字化,引入 有机化学、电化学、材料工程技术方 面大量关联性质,构建数据库,并诵 过机器学习进行分子推荐和预测, 最终成功获得了锂载体分子: 氟甲基亚磺酸锂。

合成这种分子后,团队验证了其 符合各种严苛的性能要求,且成本 低、易合成,和各类电池活性材料、电 解液等有良好的兼容性。通过在真 实锂电池器件上的实验证明,新技术 可使电池在充放电上万次后仍展现 出接近出厂时的健康状态,循环寿命 从目前普遍的500至2000 圈提升到 12000至60000圈。

"无论是实现电池寿命的延长, 还是避免大规模报废造成的环境污 染和资源浪费,'精准治疗'都是一种 可行的技术方案。"高悦表示,团队正 在开展锂载体分子的宏量制备,并与 电池企业合作,力争将技术转化为产 品和商品,助力我国在新能源领域的 引领性发展。

以色列寻求再次推迟从黎巴嫩撤军

黎总统表示以军必须按时撤离

新华社耶路撒冷/贝鲁特2月 13日电(记者 冯国芮 谢昊)以色 列多家媒体12日报道,以色列 正寻求再次推迟从黎巴嫩南部 撤军。同一天,黎总统约瑟夫· 奥恩表示,以军必须按所定期 限完全撤出黎领土

据《耶路撒冷邮报》12日 报道,以色列政府希望在第 二次确定的2月18日撤军 期限后,继续在黎南部的 多个据点驻军。另据以 色列公共广播公司当天 援引以安全内阁高级 官员的话报道称,美 国已允许以军继续在 黎"部分据点"驻留, 但并未明确新撤军 期限。报道说,以 军已在这些据点 展开进一步驻留的准备工作

以军发言人阿德雷12日在社交 平台发文称,以军目前依然驻留在黎 南部部分地区,并警告在"另行通知 前"当地居民不要返回。

12日,黎巴嫩总统府和议长办公 室分别发表声明,驳斥了关于以军将 继续驻留在黎南部的报道。黎总统约 瑟夫·奥恩表示,以方必须按照商定的 期限,即2月18日,完全撤出黎领土。 黎议长办公室称,相关报道"完全是捍 造的",黎议长纳比·贝里及黎真主党 反对以军再次寻求推识撤离。

黎以停火协议于2024年11月27 日生效。根据协议,以军应在60天 内、即2025年1月26日之前逐步撤出 黎南部。1月24日,以方以黎方尚未 全面执行停火协议为由要求推迟撤 离。随后,停火协议的撤军期限被延 长至2月18日。

社址及印刷地址:西安市环城南路东段1号 邮编:710054 售价每份1元 广告发布登记编号:61010020170002 陕西日报印刷厂承印 本报部分图片源于网络,请作者与本报联系